

## Aki a máltai keresztet hozta

### Hetven éve született Csilla von Boeselager

**Csilla von Boeselager nagyon nagy ajándékot hozott Magyarországra, a máltai keresztet. Ez a kereszt egy szimbólum, ami azt jelenti, hogy Isten előtt mindannyian felelősök vagyunk egymásért** mondta Kozma Imre atya Miskolcon, a Csilla asszony születésének 70. évfordulóján tartott megemlékezésen, melyen a Szeretetszolgálat örökös tiszteletbeli elnökének szobrát is felavatták.

Hetven éve, 1941 május 17-én született Fényes Csilla, aki a nyolcvanas évek közepén a férje nevéen, Csilla von Boeselagerként írta be nevét Magyarország történelmének legújabb kori fejezetébe. Ő volt az, aki Kozma Imre atyával közösen létrehozta a Magyar Máltai Szeretetszolgálatot. A szervezet budapesti bejegyzése előtt éveken át Németországból toborozta és irányította a Magyarországra (és a térségbe) induló segélyszállítmányokat, majd a rendszerváltást követően 1994-ben bekövetkezett haláláig a két ország között ingázott és fáradhatatlanul szervezte az újabb és újabb máltai akciókat. Csilla von Boeselager, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat örökös tiszteletbeli elnöke. Nevét viseli az ország első ápolási otthona, a miskolci önkormányzat posztumusz díszpolgári címet adományozott neki, Pátyon pedig utcát neveztek el róla.

„A máltai kereszt hétszáz éven át nagy értéket hordozott Magyarországon, de a második világháború után eltűnt, eltűntették. Csilla volt az, aki a nyolcvanas években visszahozta” – jelentette ki Kozma Imre atya, az évforduló és a szobor avatása napján tartott miskolci sajtótájékoztatón. „Olyan évtizedek után jelent meg újra ez a kereszt, amikor a hatalmon lévők azt üzenték az embereknek, hogy nincs szükség a másik ember segítségére, mert megvalósult a gondoskodó állam. Csakhogy az állam nem tud gondoskodni rólunk, nekünk elsősorban egymásra van szükségünk. Csilla a segítségnyújtás keresztény formáit hozta el a nyolcvanas évek második felében, ami nagy adomány volt.

A szobor avatásán Ildikó freifrau von Ketteler-Boeselager, Csilla asszony idősebb lánya azt mondta, édesanyja megérezte, milyen feladatot kapott, és ez a munka töltötte ki az életét. Hozzátette: öröm látni, milyen jól működik ma is az általa megálmodott miskolci intézmény. Csiba Gábor, a miskolci csoport vezetője azt mondta, a szobor méltó emlékmű, de Csilla von Boeselager igazi emléke az emberek szívében él. Hasonló gondolatot fogalmazott meg a Münchenből érkezett Wolfgang Wagner, amikor arról beszélt: akire emlékezünk, közöttünk él, csak az hal meg igazán, akit elfelejtünk.

Kozma Imre atya a szobor avatása előtt rövid beszédében arról beszélt, Csilla von Boeselagerben hatalmas életerő volt, pedig amikor a szolgálatát kezdte, már halálos beteg volt. Mégis óriási erő munkált benne az emberek megajándékozására. Első ajándéka a máltai kereszt volt. „A máltai kereszt arról szól, hogy mindannyian Isten előtt vagyunk felelősök egymásért”. Ezt az örökséget hagyta ránk Csilla asszony. Az általa képviselt szellemiséget kifejezésre juttatta már az elsőként Németországban alapított máltai szervezet neve is (Ungarischer Malteser Caritas-Dienst), amely a német máltai segélyszervezettel ellentétben a Szeretetszolgálat kifejezést használta. Csilla asszony születésének hetvenedik évfordulójáról szólva Kozma atya ezt mondta: „Kevés időt kapott. Vagy sokat? Én azt mondanám: eleget. Mindannyian elég időt kapunk, ezt használjuk fel. Jóra használjuk, el ne tékozzoljunk az Isten ajándékaként kapott időt. Csilla úgy tudta kitölteni az idejét, hogy az ma is mindannyiunk számára vonzó.”